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Αλεξ/πολη, 6/5/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ:  ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ! 

Ο Βουλευτής Έβρου, Αν. Δημοσχάκης, καταθέτει προς το Προεδρείο της 
Βουλής Κοινοβουλευτική Αναφορά, διαβιβάζοντας προς το Υπ. Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, την επιστολή ενός πολίτη, που υπηρέτησε σε φορέα 
του Ελληνικού Κράτους. 

Στο επίκεντρο αυτής, βρίσκεται το προνοιακό πρόγραμμα επιδότησης 
ενοικίου «Επίδομα Στέγασης», για την χορήγηση του οποίου έχουν τεθεί με 
σχετική ΚΥΑ ορισμένα ετήσια εισοδηματικά κριτήρια. 

Ωστόσο, υπογραμμίζεται ότι τα κριτήρια αυτά, θα πρέπει να επανεξεταστούν, 
καθώς υφίστανται πολλές περιπτώσεις οικογενειών, που χάνουν το εν λόγω 
επίδομα, επειδή το οικογενειακό εισόδημα παρεκκλίνει κατ’ελάχιστον! 

Για τον λόγο αυτό, προτείνει το Επίδομα, να χορηγείται με απόλυτη κλίμακα 
ανά 100άδα ή 200άδα ή 500άδα  και ανάλογα να μειώνεται το επίδομα 
ανά 5 ή 10 ή 15 ή 20 Ευρώ έως ότου φτάσει στο ανώτατο (ταβάνι)  η 
αποκλιμάκωση. 

Ακολουθεί αναλυτικά η Επιστολή : 

 

 Ο Καταθέτων Βουλευτής Ν. Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1833

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2025
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Θέμα: ΘΕΜΑ:  << ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ >>. 

 

ΣΧΕΤ: Α)  Η υπό στοιχεία Δ13 οικ. 10747/ 256/6.3.2019 κοινή                 υπουργική 
απόφαση «Καθορισμός όρων και προϋποθέσεων για την εφαρμογή προγράμματος 
Επιδόματος Στέγασης», όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει μέχρι σήμερα, από την 
υπ΄αριθ. 71670/27-09-2021  Κ.Υ.Α (Φ.Ε.Κ. 4500/29-09-2021 τ.Β΄). 

           Β) Η από το Σεπτέμβριο 2024 εξαγγελία του κ. Πρωθυπουργού κατά τη 
διάρκεια της ομιλίας του στη Δ.Ε.Θ. 

  

-Κύριε Βουλευτά: 

-Όπως γνωρίζετε, το υφιστάμενο καθεστώς λήψης του επιδόματος στέγασης είναι 
τα εισοδηματικά κυρίως κριτήρια και τα περιουσιακά, όπως περιγράφονται στην 
ανωτέρω (Α) σχετική Κ.Υ.Α. 

-Υπάρχουν όμως μερικές αγκυλώσεις, που καθιστούν αδύνατη τη λήψη του εν λόγω 
επιδόματος. 

-Για να γίνω κατανοητός, παραθέτω το παρακάτω παράδειγμα: 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: 

-Ανδρόγυνο με δύο (2) παιδιά και με ανώτατο ετήσιο οικογενειακό εισοδηματικό 
όριο  17.500 Ευρώ, δικαιούται 175 Ευρώ μηνιαία επιδότηση. 

-Αν όμως οι ανωτέρω είχαν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα 17.600 Ευρώ, ήτοι 100 
Ευρώ παραπάνω από το ισχύον εισοδηματικό όριο, χάνουν ΑΜΕΣΑ παντελώς το εν 
λόγω επίδομα. 

-Θα σταθώ όμως εδώ για να πω ότι το παραπάνω επίδομα θα μπορούσε να 
χορηγείται με απόλυτη κλίμακα ανά 100άδα ή 200άδα ή 500άδα  και ανάλογα να 
μειώνεται το επίδομα ανά 5 ή 10 ή 15 ή 20 Ευρώ έως ότου φτάσει στο ταβάνι η 
αποκλιμάκωση. 

-Είναι κρίμα και πολύ άδικο  μία οικογένεια επειδή υπερέβη κατά 100 Ευρώ  το όριο 
του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος, να χάνει το ετήσιο επίδομα που ανέρχεται 
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σε 2.100 Ευρώ, συνεπεία δε τούτου, θα πρέπει να περάσει ένας ολόκληρος χρόνος 
για να ξεκινήσει νέος κύκλος με τα νέα εισοδηματικά κριτήρια 

-Θα μπορούσατε με  επίκαιρη ερώτηση προς την Βουλή των Ελλήνων, να 
προκαλέσετε ώστε να επέλθει τροποποίηση-αντικατάσταση  στη σχετική Κ.Υ.Α. και 
χωρίς δημοσιονομικό κόστος, να λυθεί το πρόβλημα που προανέφερα. 

-Ο κ. Πρωθυπουργός κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη Δ.Ε.Θ. πέρυσι το 
Σεπτέμβριο 2024, εξήγγειλε την αύξηση του εν λόγω επιδόματος από 70 ευρώ 
στα 125 ευρώ και από 210 ευρώ στα 285 ευρώ, χωρίς όμως μέχρι σήμερα να δοθεί 
η παραπάνω αύξηση (Β΄ σχετικό). 

-Επίσης εξήγγειλε ότι, για το εισοδηματικό κριτήριο, ΔΕΝ θα προσμετράτε το 
ποσοστό 20% του εισοδήματος των μισθωτών. 

-Μέχρι σήμερα , δεν άκουσα κάποιον, τόσο από την Κυβέρνηση όσο και από την 
αντιπολίτευση, που να έχει ασχοληθεί με το προαναφερθέν πρόβλημα. 

-Κατόπιν των ανωτέρω και ύστερα από τη δική σας κρίση, θα σας παρακαλούσα για 
τις δέουσες ενέργειες, καθόσον το θέμα χαρακτηρίζεται επίκαιρο σε συνάρτηση με 
την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων. 

-Γίνεται μνεία ότι, για τη χορήγηση του παραπάνω επιδόματος θα ληφθούν υπόψη 
τα εισοδηματικά κριτήρια με την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων για τα 
εισοδήματα του 2024, η προθεσμία  των οποίων λήγει τον προσεχή ΙΟΥΛΙΟ 2025. 

                                                              Αλεξ/πολη, 01 Μαΐου 2025. 

                                                                    

                                                                    

  

 

 




